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כיתות ג'-ד'

ראש השנה ‒ יום כיפור

מטרות המערך
להכיר את הרעיון של מעגל השנה וראש השנה כהתחלה חדשה  1

העמקה ברעיון הסליחה והפיוס כערך וכפעולה    2
עבודה יצירתית בעקבות מקורות  3

 

מחזוריות והתחדשות בראש השנה וביום הכיפורים 
"שנה הלכה שנה באה"

ציוד דרוש
אמצעי הקרנה ושמע 	
דפי מקורות 	
מספריים, צבעים וכלי כתיבה 	
מעגלי שנה שונים לגזירה 	
סיכות מתפצלות 	

שאין  מעגל  של  ובמשמעות  בסמליות  השנה,  במעגל  נתמקד  השנה  ראש  בשיעור 
עצירה,  שיאפשרו  בזמן  נקודות  לסמן  הרבה  החשיבות  לצד  סוף,  לו  ואין  התחלה  לו 

התבוננות ושינוי.

בשיעור יום הכיפורים נתמקד בסליחה כמאפשרת התחלה חדשה. הסליחה מחייבת 
נעסוק  להתחלה חדשה.  היותה מפתח  לצד  למה שאירע,  לב  ותשומת  בטעות  הכרה 
בקושי להתנצל ובהתפייסות, אך גם בכוח לשנות ולהתחיל מחדש באמצעות מילים. 
מחשבה  תהליכי  שמקיימת  לקהילה  שיש  ולכוח  והחברתית,  האישית  לחוויה  נתייחס 
שיודעת  חברה  של  ולעוצמה  פנימה  התבוננות  של  לערך  גם  נתייחס  ביחד.  ותשובה 

להושיט יד ולסלוח.

מבוא
השנה העברית מתחילה בתהליך מתמשך שראשיתו בחודש אלול וסופו בחג הסוכות )סוף חודש תשרי(. המסורת 
היהודית מתייחסת לפתיחת השנה כמסע שבו הפרטים והקהילות בוחנים את השנה החולפת ומתכוננים מחשבתית 
ונפשית להתחלה החדשה. בדימויים המסורתיים האדם ומעשיו עוברים מעין תהליך של משפט שבסופו הכרעה 
הנוגעת לחיי האדם בשנה החדשה. ביסודה, זוהי גישה אופטימית, גישה המציעה להתבונן אחורה על מה שהיה 
בסיפוק ‒ כשהדברים עלו יפה, או בחמלה ‒ ביחס לשגיאות וחרטות, מתוך אחריות לקבל החלטות על שינוי ותיקון

חגי תשרי מביאים לידי ביטוי את המתח בין מחזוריות קבועה להתחדשות ושינוי. המחזוריות הקבועה של הטבע, 
כמו גם הרגלים ושגרה, יוצרים עוגן של בטחון, ומאפשרים תכנון תוכניות וציפיות. יחד עם זאת, ישנה סכנה של 
הרגל ואדישות הנובעים מהצמדות למוכר ולרגיל. בשונה מכך, התהליך האישי-הפנימי של תיקון הוא תהליך בלתי 

צפוי ומכוון כולו לשינוי והתחדשות.

מערך השיעורים מוקדש למתח בין הקבוע למתחדש, בין מחזוריות לשינוי.

.
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מהלך השיעורים 

א. פעילות פתיחה ‒ בעקבות השיר 'בשנה הבאה' 

נסביר: בקרוב נציין את ראש השנה העברית. החודש הראשון בלוח השנה העברי הוא חודש תשרי.   1
כל שנה מורכבת משניים עשר חודשים. נשאל:  

אילו שמות של חודשים עבריים מוכרים לכם/ן?  ?
חוץ מהחודשים החוזרים על עצמם כל שנה, מה עוד חוזר על עצמו כל שנה? )עונות השנה, חגים,   ?

שנת הלימודים והחופש הגדול, ימי הולדת וימי זיכרון(

נסביר: המהלך השנתי החוזר על עצמו נקרא גם 'מעגל השנה'. נצייר מעגל או נראה עיגול נייר.   2
נשאל:  

האם אפשר לדעת היכן נקודת ההתחלה של המעגל?   ?
כדי  )מעגל השנה( תהיה הזדמנות לעצור  ושוב  למה חשוב שגם במעגל שחוזר על עצמו שוב   ?
לציין התחלה חדשה? )נדבר על החשיבות שבעצירה ובהתבוננות, על ההזדמנות לתקן ולהתחיל 

מחדש, על היופי שבסימון ההתקדמות והצמיחה משנה לשנה(
אילו אירועים ייחודיים/יוצאי דופן קרו בשנה שעברה ולא קורים כל שנה?   ?

איזה אירוע מיוחד עתיד לקרות בשנה הבאה?  ?

נחלק לכל תלמיד/ה את עיגול השנה הקטן ביותר )מתוך נספח ב(. נבקש לצייר או לכתוב על צד אחד   3
של העיגול אירוע אישי ורגש ביחס לשנה שעברה, ובצד השני של אותו עיגול לציין ציפייה או משאלה 

לקראת השנה החדשה. ננחה לצבוע כל צד בצבע המתאים לרגש שהוא מעורר בנו.

דגש למורה: השיעור מְלֻוֶֶּה בתהליך יצירה של מעגלי שנה המשולבים זה בזה, על מנת להדגים 
את המעגליות והמחזוריות של הזמן, וגם את הפרטים הייחודיים והאישיים בחייו של כל אדם. 
העיגולים מופיעים זה לצד זה בנספח ב )מוכנים לגזירה ולצביעה(. בסוף התהליך ניתן לחבר 
ולחשוב על התנועה בזמן והקשר בין מעגל הטבע,  זה לזה באמצעות סיכה מתפצלת  אותם 

מעגל החגים והמעגל האישי. לכל עיגול הנחיה במהלך השלבים השונים של השיעור.

למידה בחברותא

נקרין/נשמיע את השיר                               מאת אהוד מנור )נספח א(.  4
לאחר ההאזנה, נתחלק לחברותות וננחה לענות על השאלות שמופיעות בנספח.   

 'בשנה הבאה'
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נתכנס במליאה ונסביר: השיר נכתב מתוך עצב גדול של הכותב על אחיו שנפל במלחמה. נשאל:  5
אילו רמזים בשיר מעידים שהשנה שעברה הייתה קשה או עצובה? )דוגמת הפזמון שחוזר ומבטיח   ?

שיהיה טוב... כנראה כיוון שעכשיו עצוב(
אילו רגשות מעוררת המנגינה? האם המנגינה מתאימה למילים של השיר?  ?

"עוד תראה כמה טוב יהיה בשנה הבאה" ‒ מי יראה כמה טוב יהיה? האם זו הבטחה? משאלה?   ?
תקווה? 

נציג את הבתים הנוספים שהתלמיד�� הוסיפו לשיר בזמן העבודה בחברותא. נשאל: מה יכול   ?
להפוך שנה לטובה לפי שירו של אהוד מנור? )נדגיש את המסר שאם הכול יקרה כרגיל, זו תהיה 

שנה טובה( 
מה הופך את השנה לטובה לפי הבתים שאתם/ן כתבתם/ן?  ?

נחלק לכל תלמיד/ה עיגול נייר שעליו מסומן מעגל שנה, מחולק ל-12 חודשים )מתוך נספח ב(.   6
נבקש להוסיף למעגל אירועים משפחתיים ו/או אישיים ולצבוע/לקשט כל חודש לפי האווירה ומצב   

הרוח שהוא מעורר. נשאל:
היכן מופיעות התחלות חדשות במעגל השנה? איזו התחלה חשוב לסמן ולמה? )נדבר על מעגליות   ?

ומחזוריות, על סימון הזמן שחולף, על היכולת לראות מה נגמר ומה מחכה בהמשך(
מה המטרה של ראש השנה?   ?

מתי טוב להפסיק את המחזוריות הקבועה?   ?
למה להתחיל כל פעם מחדש ולא להמשיך ברצף?  ?

ג. דיון מסכם במליאה 

נסביר: השיר 'שנים עשר ירחים' מאת נעמי שמר מתאר שנה עברית מלאה )ירח היא מילה נרדפת   1
ל'חודש'. שתי המילים מדגישות את המחזוריות הקבועה של הירח שאורכה כ-30 יום(. 

                                         )נבקש להקשיב היטב לסוף השיר(. נשאל: 

אילו רגשות מביע השיר ביחס לסוף השנה ולהתחלה החדשה )מילים ומגינה(?  ?
מה אתם/ן מעדיפים/ות ‒ את החזרתיות והשגרה, או את החידוש והשינוי?  ?

נחלק לכל תלמיד/ה סיכה מתפצלת ונבקש לחבר את מעגלי השנה השונים. נשאל:   2
איזה צד של העיגול הקטן נרצה להציג במרכז? האם את השנה החדשה )ואז השנה החולפת היא   ?

זכרון בגב הדף( או להראות את השנה החולפת )ואז השנה החדשה היא הפתעה או סוד(?
מה קבוע ומה משתנה?   ?

האם הצבעים והקישוטים שבחרנו לעונות השנה מתאימים גם לאירועים ולתחושות שמופיעים   ?
בעיגולים האחרים? 

 נשמיע את השיר
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ב. לימוד בחברותא ‒ להתעורר לשנה חדשה 

נחלק את דף המקורות )נספח ג( ואת העיגול שעליו מסומנות ארבע עונות השנה )מתוך נספח ב(.   1
נקרא ונבאר את המקורות במליאה. נדגיש את ההתבוננות על ראש השנה כזמן של עצירת השגרה 

והמחזוריות )שגורמים לאדישות או לתרדמה( על מנת לאפשר תיקון והתחלה חדשה. 

נבקש לענות על השאלות לדיון בחברותא )מתוך נספח ג(, ונבקש מכל תלמיד/ה לצבוע את העיגול   2
שלו/ה.
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ד. מהלכה למעשה

נכין לוח כיתתי שילווה את עשרת הימים מראש השנה ועד ליום הכיפורים.  'בין כסה לעשור':  לוח   

נקיים החלטה כיתתית על התנהגויות או מעשים שאותם נרצה להפסיק לעשות במהלך הימים האלה 
וכן מעשים מהם נרצה להיגמל לתמיד )למשל נפסיק לריב בהפסקות או לא נשאיר לכלוך על הרצפה 
בסוף היום(, ועל פעולות שיסייעו להתחיל את השנה החדשה ברגל ימין. הפעולות יכולות להיות פנים 
או  קיר להפסקה(  )להכין משחקי  בית ספריות  או  לזכור להתקשר לתלמיד/ה חולה(  )כמו  כיתתיות 

קהילתיות )להכין שנה טובה לבית אבות סמוך(. נבחר פעולה לכל יום ונסמן ביצוע.

א. פעילות פתיחה 

נסביר: יום הכיפורים חל בי' בתשרי, עשרה ימים לאחר ראש השנה. יום הכיפורים הוא יום המוקדש   1
לסליחה. יש הנוהגים לציין את יום הכיפורים בצום ובתפילות, ואחרים מנצלים את היום לחשיבה על 
הדברים שצריך להתחרט עליהם, להתנצל ולהתחיל לתקן. אחת התפילות המרכזיות ביום הכיפורים 

היא 'תפילת נעילה' הנאמרת לפנות ערב ומציינת את צאת יום הכיפורים.

נחלק לתלמיד�� קטע מתוך פיוט בתפילת נעילה )נספח ד(. נקרא את המילים בקול.   2
נסביר ונבאר מילים לפי הצורך. נשאל:   

"פתח לנו שער בעת נעילת שער" ‒ מה ננעל? לאן נפתח שער חדש?  ?
מה נרצה להשאיר מחוץ לשער )של השנה החדשה(? איך אפשר לעשות זאת?  ?

מתי בקשת סליחה היא פתיחת שער? איזה שער היא נועלת?  ?
התפילה מזכירה את מחזוריות היממה: "השמש יפנה... פנה יום". האם ביום הכיפורים חשוב   ?

לזכור את המחזוריות או את ההתחדשות?

נבקש מהתלמיד�� לצייר על דף המקורות )נספח ד( את השער כפי שעולה בדמיונם/ן )פתוח / סגור,   3
בתחילת השביל / בסופו, מה ברקע...(. בסיום, נבקש לתלות את הציורים על הלוח. נדון בהבדלים בין 

הציורים, ונשאל אם רעיון השער מעורר תקווה ואופטימיות או תחושות אחרות. 
נשאל:   

למה רק בסוף יום הכיפורים מגיעים לשער ההתחלה החדשה?   ?
מה הקשר בין סליחה להתחלה חדשה?  ?
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ב. לימוד בחברותא ‒ שותפות ופיוס 

נחלק את דף המקורות )נספח ה( ונתחלק ללמידה בחברותות.   1
דגש למורה  

דף מקורות ה'1 מתאים לעבודה בקבוצות ומזמן כתיבה יוצרת והצגות.  	
דף מקורות ה'2 מתאים לאוריינות ברמה גבוהה יותר ומותאם ללמידה בחברותות. 	

נבחר בלימוד המתאים ליכולת הכיתה ובהתאמה לרמת האוריינות.  »
דיון מסכם במליאה  2

דף מקורות ה'1: נשמע מספר סיפורים של יונתן, ונתייחס לאפשרות להמשיך את החברות גם  	
לאחר ריב. 

ואשוב".  	 אחטא  ואשוב  "אחטא  לבין  תכופות  מריבות  בין  ההבדל  על  נשאל  ה'2:  מקורות  דף 
נתייחס לכוונה, לחוסר הרגישות כלפי האחר, למי שמתנצל/ת מן השפה ולחוץ, למי שחושב/ת 

שיום הכיפורים הוא יום של סליחה ללא מאמץ אנושי אישי. 

נשאל:
על  ובמחשבות  סליחה  עוסקים/ות בבקשת  כולם/ן  יום משותף שבו  לדעתכם/ן חשוב שיהיה  למה   ?

חרטה ותיקון?
למה השער לשנה החדשה נפתח רק לאחר יום הכיפורים ולא בראש השנה?  ?

נזמין את התלמיד�� לחזור אל הציורים מתחילת השיעור )נספח ד( ולהוסיף את המילה 'סליחה' במקום   3
לסוף  יותר קרוב  צריכה להתקיים הסליחה?  )באיזה שלב בתהליך תחילת השנה  ביחס לשער.  המתאים 

השנה היוצאת? ממש לקראת יום הכיפורים? ליד השער? על השביל?(
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הַבָּ
ין 

בָּ

אֶה
תּרְ

ד 
עוֹ

ה, 
רְאֶ

 תּ
וֹד

ע
יֶה

יׅהְ
ב 

טוֹ
ה 

כַּמִּ
ה.

בָּאָ
 הַ

נָה
שָּׁ

 בָּ
ה,

שָּׁנָ
בָּ

רֶב
הָעֶ

ד 
 עַ

לוֶּ
שֶׁי

יבְַ
ם 

מִּי
אֲדֻ

ם 
בִי

עֲנָ
חָן,

שָּׁלְ
 לַ

ים
נְנִ

צוֹ
שֶׁוֶּ 

וְיגְּ
רֶךְ

הַדֶּ
ם 

 אֵ
עַל

אוֶּ 
שָּׂ

ם יׅ
מִי

דוֶּ
 רְ

וֹת
וֶּח

וְר
נָן.

וְעָ
ם 

שֶׁנִי
ם יְ

וֹנִי
עִתּ

אֶה
תּרְ

ד 
עוֹ

ה, 
רְאֶ

 תּ
וֹד

ע
יֶה

יׅהְ
ב 

טוֹ
ה 

כַּמִּ
ה.

בָּאָ
 הַ

נָה
שָּׁ

 בָּ
ה,

שָּׁנָ
בָּ

יׅם
יָדַ

ת 
פֶּוֹ

ֹ כַּ
שֹ

פְר
ה נִ

בָּאָ
 הַ

נָה
שָּׁ

בָּ
בָן.

הַלָּ
ר, 

נִּגְּ
 הַ

וֹר
הָא

ל 
מוֶּ

יׅם
נָפַ

 כַּ
וֹר

בָּא
שֹֹ 

פְר
 תּ

נָה
לְבָ

ה 
נָפָ

אֲ
כָן.

תוֹ
 בָּ

רַח
תּזְ

שֶׁ 
שָּׁמֶ

וְהַ

אֶה
תּרְ

ד 
עוֹ

ה, 
רְאֶ

 תּ
וֹד

ע
יֶה

יׅהְ
ב 

טוֹ
ה 

כַּמִּ
ה.

בָּאָ
 הַ

נָה
שָּׁ

 בָּ
ה,

שָּׁנָ
בָּ

ץ.
קי

 ה
פת

קו
לת

ם 
מזי

 ר
שני

ר 
שי

 ב
מנו

ס
 ?

ם.
רי

פו
צי

 ה
וף

מע
 ל

ים
מז

 ר
שני

ר 
שי

 ב
מנו

ס
 ?

ה. 
בא

 ה
נה

ש
 ב

גם
רו 

יק
ה ו

שנ
ל 

 כ
ים

ור
שק

ע 
טב

ת 
עו

ופ
לת

או 
ם 

עי
רו

אי
 ל

ים
ספ

נו
ת 

ונו
עי

 ר
עו

צי
ה

 ?
ה?

וב
 ט

נה
ש

 ל
תה

או
ם 

כי
ופ

 ה
נה

ש
ל 

 כ
ים

ור
שק

ם 
תיי

גר
ש

ם 
עי

רו
אי

ד 
יצ

כ
  .

אר
מת

א 
הו

ש
ה 

בא
 ה

נה
ש

 ה
נת

מו
 ת

את
רו 

ציי
ם ו

תי
הב

ד 
אח

ת 
 א

רו
בח

 ?
ה 

שנ
 ה

על
ף 

וס
ת נ

בי
בו 

כת
ם. 

טע
 ב

או
ל 

לי
בצ

ע, 
צב

 ב
אה

הב
ה 

שנ
 ה

רת
וא

מת
ם 

תי
הב

 מ
חד

 א
כל

ב
 ?

ם(.
שי

חו
מה

ד 
אח

ש 
דגי

לה
ב 

 ל
מו

שי
ה )

בא
ה

שאלות לדיון

חה
תי

 פ
ת

לו
עי

פ
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נה

ש
 ה
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מ



מֶר
שֶׁ

מֶי 
נָעֳ

 |
ם 

חִי
יְרָ

רָ 
שָׂ

 עָ
ים

שְׁנֵ
קֶל

הַדֶ
תַן 

 נָ
רֵי

שְׁ
תַ

בְּ
דֶ,

מָ
חְ

 נָ
וּם

חְ
שְׁ

רֵי 
פְּ

רֵהַ
יוֹ

דֶ 
ירֵ

וָן 
שְׁ

חְ
בְּ

דֶ.
רֵקֶ

גִי 
 גִ

עַל
וָ

עַ,
פִי

הַוֹ
ס 

קֶי
נָרֵ

לוָ 
כִסְ

בְּ
דֶ,

בְּרֵ
תַ 

טֵבֵ
בְּ

עַהַ
צִי

הַפִ
הַ 

מָ
חְ

טֵ 
שְׁבֵ

וּבֵ
דֶ.

חְ
 אֶ

וֹם
לְי

חְ
חְוֹ

נָי
הַ 

עַל
רֵ 

אֶדֶ
בְּ

ם,
סִי

רֵדֶ
הַפְּ

מָן 
חְ

בְּכִ
פִוּ 

וּנָ
 הַ

סָן
נָי

בְּ
ם.

שְׁי
מָ

חְרֵ
 הַ

כָּל

חְ,
מָ

 צִ
כָּלֹ

 הַ
ירֵ

בְּאֶ
רֵ,

כָּי
הַבֵ

וָן 
סִי

בְּ
נָוּ

חְ
מָ

שָׂ
בֵ 

וָאָ
ז 

מָוּ
תַ

בְּ
רֵ.

צִי
 קֶ

חְרֵ
אַ

תַ
טֵבֵ

וָ, 
סְל

 כָּ
וָן,

שְׁ
חְ

י, 
שְׁרֵ

תַ
ף,

יעַ
 בְּ

רֵוּ
עַבֵ

וָ, 
לפִ

חְ
רֵ,

אֶי
ן, 

יסָ
 נָ

רֵ,
אֶדֶ

טֵ, 
שְׁבֵ

ם 
גִ

בֵ.
וָאָ

ז 
מָוּ

תַ
ן, 

יוָ
סִ

נָוּ
ליֵ

 אֶ
וּל

אֶל
אֶ 

בֵוֹ
וּבֵ

הַ,
עַל

תַוָ 
 סְ

חְ
רֵי

נָוּ
ירֵ

שְׁ
תַ 

 אֶ
נָוּ

חְלְ
תַ

וָהַ
הַ.

חְל
תַ

מָהַ

ת? 
ם/ו

רי
ור

תעֳ
 מֶ

ם/ן
את

ך 
אי

ר? 
וק

בב
/ן 

כם
את

ר 
עֳי

 מֶ
מֶי

 ?
ר? 

ור
מֶעֳ

 ה
עֳון

ש
 ה

ול
לצ

לצ
ת 

ם/ו
בי

מֶגי
/ן 

תם
 א

יך
א

א?
 ל

תי
 מֶ

ר,
ור

מֶעֳ
ון 

שעֳ
 מֶ

רת
כו

תז
 ה

את
ל 

קב
 ל

וח
י נָ

מֶת
 

/ן 
לם

כו
ש

ב 
שו

ח
תי 

מֶ
ן? 

עֳו
ש

 ל
ות

ם/
קי

קו
ו ז

חנָ
אנָ

עֳ 
דו

מֶ
 ?

ם?
מֶנָי

ח ז
לו

תו 
או

פי 
ל 

 עֳ
לו

פעֳ
י

ר? 
ופ

ש
 ה

יר
מֶעֳ

מֶי 
ת 

 א
שן.

שי
מֶי 

ת 
 א

יר
מֶעֳ

ון 
שעֳ

ה
 ?

ה?
שנָ

 ה
אש

בר
ר 

ור
תעֳ

לה
ם 

שי
אנָ

 ל
אה

רי
בק

ה 
וונָ

הכ
ה 

מֶ
 

ל 
ש

ל 
צו

צל
 ל

מֶה
דו

ה 
שנָ

 ה
אש

 ר
אל

מֶי
 עֳ

רב
 ה

רי
דב

פי 
ל

 ?
ה?

מֶמֶ
ר? 

עֳי
 מֶ

נָה
ש

 ה
אש

 ר
מֶי

ת 
 א

ר -
ור

מֶעֳ
ון 

שעֳ
תי 

ש
ת 

חו
לפ

עֳו 
צי

 ה
ה?

ול
פעֳ

 ל
רר

עֳו
 מֶ

נָה
ש

 ה
אש

 ר
יך

א
 ?

ת.
עֳו

הצ

שה
חִד

ה 
שנֵ

 ל
רָרָ

עָו
ת
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ח ג
ספ

נ

ת 
יר

אמֶ
ך 

הל
במֶ

ר 
וק

בב
ם 

קד
מֶו

ם 
רי

 ש
וט

פי
 ה

את
 ?

 ?"
דָּם

נָרְ
ךָ 

 לְּ
מֶה

ם "
לי

מֶי
 ב

נָה
כוו

 ה
מֶה

ת. 
חו

לי
הס

ט? 
פיו

 ה
פי

 ל
חה

לי
 ס

ש
בק

 ל
הוג

ך נָ
אי

 ?
ם. 

הי
לו

מֶא
ם 

שי
בק

שמֶ
ה 

יח
סל

 ל
חס

תיי
מֶ

ט 
פיו

ה
 ?

ת 
ש

בק
ל

ם 
 ג

ים
תא

שמֶ
וי 

יט
ב

או 
ט 

שפ
מֶ

רו 
בח

ר.
אח

ם 
אד

 מֶ
או

ר 
חב

 מֶ
חה

לי
ס

ם 
אד

ל
א 

ור
ק

ט 
פיו

ה
 –

ם" 
וֹנָי

פּ
ם 

מֶי
 יָ

רֶם
בְּטֶ

"
 ?

ם 
מֶי

 י
זה

אי
 ל

ם.
פי

ול
ח

ם 
מֶי

הי
ש

נָי 
לפ

ר 
ור

תעֳ
לה

די 
כ

ת 
חו

לי
הס

ל 
עֳ

עֳ 
יד

במֶ
רו 

עֳז
הי

( 
ה?

וונָ
הכ

ם 
מֶי

בי
א 

וק
דו

ר 
ור

תעֳ
לה

ב 
שו

ח
ה 

למֶ
 ,)

ות
עֳנָ

ל
ה?

אל
ה?

ש
חד

ה 
שנָ

ל 
חי

הת
 ל

חה
לי

הס
ת 

יעֳ
סי

 מֶ
צד

כי
 ?

אל
מֶי

עֳ
ר 

דו
ביג

א
ה 

ש
מֶ

ב 
 ר

| 
פרָ

שו
וה

ון 
שעָ

ה
...

רֵרֵ
עַוָ

מָ
וָן 

שעַ
ש 

וָי
תַ, 

עַוָ
ש

הַ
ל 

עַ
הַ 

וָרֵ
מָ

הַ
טֵ 

שוָ
 פִ

וָן
שעַ

ש 
י

ץ 
קֶי

להַ
 וָ

ים
שנָ

הַי
תַ 

אֶ
רֵ 

וָרֵ
לעַ

דֶ: 
חְ

אֶ
דֶ 

קֶי
תַפִ

דֶ 
עַוָ

לוָ 
ש 

שי
תַ 

אֶ
ל 

וָעַ
 פִ

וָן
ש

רֵאֶ
הַ

 .]
שן

שי
מָי 

תַ 
אֶ

רֵ 
עַי

להַ
[ 

ים
מָ

רֵדֶ
הַנָ

תַ 
אֶ

דֶי 
 י

עַל
ם 

 גִ
נָי

ש
וָהַ

הַ, 
יי

רֵאֶ
הַ

ש 
חְוָ

תַ 
עַוָ

מָצִ
בֵאֶ

קֶ 
 רֵ

תַוָ
וָל

פִעַ
הַ.

יעַ
מָ

ש
 הַ

ש
חְוָ

דֶי 
ל י

 עַ
גִם

הַ וָ
אֶי

הַרֵ
ש 

חְוָ
קֶ 

 רֵ
לאֶ

אֶ 
הַוָ

רֵ. 
וָרֵ

מָעַ
 הַ

וָן
שעַ

 הַ
וָן,

שעַ
ין 

מָעַ
אֶ 

הַוָ
הַ 

שנָ
-הַ

ש
רֵאֶ

 
ץ 

קֶי
מָ

ם 
 גִ

וָאֶ
הַ

תַ, 
עַוָ

ש
הַ

תַ 
אֶ

וָן 
שעַ

מָוָ 
 כִ

ם,
נָי

ש
הַ

תַ 
אֶ

הַ 
וָרֵ

מָ
אֶ: 

וָרֵ
הַקֶ

רֵ 
וָפִ

ש
 הַ

וָל
 קֶ

של
הַ 

יעַ
מָ

ש
 הַ

ש
חְוָ

דֶי 
 י

עַל
 ,]

רֵרֵ
עַוָ

מָ
[

ם".
תַכִ

מָ
רֵדֶ

תַ
מָ

ם 
מָי

רֵדֶ
 נָ

צִוָ
קֶי

וָהַ
ם 

תַכִ
שנָ

מָ
ם 

נָי
ש

רֵ י
וָרֵ

"עַ

תא
רו

חב
 ב

וד
ימ

ל

יר
ש

 ב
ות

לא
חק

ול
עֳ 

טב
 ל

ות
סוי

יח
תי

הה
ל 

 כ
את

נָו 
סמֶ

 ?
ה 

שנָ
שה

ת 
או

הר
 ל

די
 כ

בעֳ
הט

כי 
לי

תה
ם 

שי
דג

מֶו
עֳ 

דו
מֶ

 ?
ת?

בר
עֳו

ן? 
ם/

תכ
דעֳ

 ל
נָה

עֳו
ל 

לכ
ם 

אי
מֶת

ר 
איו

או 
עֳ 

צב
ה 

איז
 ?

ת.
ונָו

העֳ
ת 

בעֳ
אר

ת 
 א

ם/ן
לת

יב
שק

ל 
יגו

בעֳ
עֳו 

צב
 

ר?
שי

 ה
פי

 ל
נָה

ש
 ה

לך
מֶה

 ב
ש

חד
מֶת

ה 
מֶ

 ?

.

ת 
ש

בק
ם 

כנָ
תו

ש
ת 

לו
פי

ות
ם 

טי
פיו

הן 
ת' 

חו
לי
'ס

ה
ש 

רא
ת 

רא
לק

ל 
לו

בא
ת 

רו
אמֶ

ן נָ
 ה

ה. 
יל

מֶח
ה ו

יח
סל

ים
ור

יפ
הכ

ם 
 יו

את
קר

 ל
בה

שו
 ת

מֶי
ת י

שר
בעֳ

ה ו
שנָ

ה
ם 

קי
סו

פ
ם 

בי
ול

ש
מֶ

ה 
אל

ת 
לו

פי
בת

ו
ם 

טי
פיו

ב
ל 

ש
ה 

רט
בח

 ו
חה

לי
בס

ם 
קי

וס
עֳ

ם 
וה

א 
קר

המֶ
מֶ

לו.
כו

ם 
העֳ

ל 
ש

ם 
 וג

טי
פר

 ה
דם

הא

.

ם.
נָי

נָוּ
חְ

תַ
 בְּ

רֵאֶ
 קֶ

וּם
 קֶ

ם,
רֵדַּ

 נָ
לְּךָ

הַ 
מָ

ם, 
אָדֶ

בְּן 
ם.

נָי
דֶוֹ

הַאֶ
וֹן 

אֶדֶ
מָ

הַ, 
חְ

לִי
 סְ

שְׁ
דַּרּ

הַ, 
חְ

שָׂי
ךְ 

שְׁפִ
ם.

נָי
פְּוֹ

ם 
מָי

ם י
טֵרֵ

 בְּ
רֵ,

חְ
תְּאַ

ל 
וָאַ

רֵ, 
טֵהַ

ץ וּ
חְ

רֵ
ם(

רֵדֶ
 נָ

לך
הַ 

מָ
ם 

אֶדֶ
בֵן 

תַ: 
חְוָ

לי
הַס

טֵ 
יוָ

 פִ
וָך

תַ
מָ

(
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ם. 
רי

פו
כי

 ה
ום

ת י
 א

מת
ות

הח
ה 

יל
תפ

 ה
יא

 ה
ה'

יל
נע

'
ת 

א
ם 

שי
בק

מ
מו 

סיו
ל 

א
ע 

מגי
ם 

רי
פו

כי
ה

ם 
שיו

כ
ך 

בכ
ש 

. י
תו

יל
נע

ת 
 א

לא
א ו

וק
דו

ר" 
שע

 ה
חת

תי
"פ

ת.
שנו

ול
קן 

לת
תן 

 ני
יין

עד
ש

ה 
מונ

לא
וי 

יט
ב

עַר
שַׁ

נוּ 
 לָ

תַח
פְּ

 

עַר
שַׁ

תַ 
ילָ

נְעַ
תַ 

בְּעַ
 

ם
יוֹ

ה 
פָנָ

כִּי 

נֶה
יִפָ

ם 
יּוֹ

הַ
 

נֶה
יִפָ

אֹ וְ
יָבֹ

שַׁ 
מֶ

שֶּׁ
הַ

 

יךָ
עַרֶ

שַׁ
ה 

אָ
בֹוֹ

נָ
לָה

עַי
תַ נ

ילָ
תַפָ

 :
וְך

תַ
מֶ

חה
תי

 פ
ת

לו
עי

פ
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